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Цель: формирование основ патриотического самосознания, любви к 

Родине у детей подготовительной к школе группе. 

Задачи: 

1. продолжать знакомить детей с государственными символами; 

2. закреплять знания о флаге, гербе и гимне России; 

3. расширять знания о государственных праздниках; 

4. развивать познавательные способности детей: память, внимание; 

5. активизировать словарь детей; 

6. воспитывать чувство гордости за свою страну. 

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, 

социально-коммуникативное, речевое, художественно-эстетическое 

развитие. 

Приемы и методы: словесный метод (беседа, рассказ), наглядный 

метод (мультимедийная презентация, слушание Гимна), практический метод 

(викторина). 

Материалы и оборудование: глобус, мультимедийная презентация 

«Россия», произведение Гимн Российской Федерации, жетоны для 

викторины, бумага для рисования, простые карандаши, цветные карандаши.  

Предварительная работа: заучивание стихотворений про Россию, 

чтение художественной литературы, настольно-печатная игра «Россия – моя 

Родина». 

 

Ход мероприятия: 

- Что мы Родиной зовём? 

Дом, где мы с тобой живём, 

И берёзки, вдоль которых 

Рядом с мамой мы идём. 

Что мы Родиной зовём? 

Поле с тонким колоском, 

Наши праздники и песни, 



Тёплый вечер за окном. 

Что мы Родиной зовём? 

Всё, что в сердце бережём, 

И под небом синим-синим 

Флаг России над Кремлём. 

- Ребята, как вы думаете, о чем это стихотворение? Правильно, это 

стихотворение про нашу Родину. Давайте послушаем других детей, которые 

специально для вас подготовили стихотворения про Россию.  

Ребенок 1: Цветёт над тихой речкой яблоня. 

Сады, задумавшись, стоят. 

Какая Родина нарядная, 

Она сама как дивный сад! 

Играет речка перекатами, 

В ней рыба вся из серебра, 

Какая Родина богатая, 

Не сосчитать её добра! 

Бежит волна неторопливая, 

Простор полей ласкает глаз. 

Какая Родина счастливая, 

И это счастье всё для нас! 

Ребенок 2: Россия -танец-хоровод 

Березок на полях, 

Россия – синий небосвод 

В плывущих облаках. 

Россия – вьюга – завитки 

Серебряной реки. 

Россия – нежные цветки – 

Ромашки, васильки. 

Ребенок 3: Россия – солнца аромат  

И скошенной травы. 



Россия – горько-терпкий вкус 

Рябины и ирги. 

Россия – пенье-ручеёк: 

От ласточки привет. 

Россия – милый уголок, 

Что вечно дарит свет. 

- Давайте все с вами встанем в большой круг и немного разомнемся.  

Отдых наш - физкультминутка, 

Занимай свои места: 

Раз - присели, два - привстали. 

Руки кверху все подняли. 

Сели, встали, сели, встали 

Ванькой-встанькой словно стали. 

А потом пустились вскачь, 

Будто мой упругий мяч. 

- Ребята, как вы думаете, про что мы будем с вами сегодня 

разговаривать? Мы сегодня с вами будем разговаривать про Россию – страну, 

где мы с вами живем. А вы знаете, как называется праздник, который 

отмечается 12 июня? Правильно, день России.  

 - А вы знаете, почему у нашей страны такое название – Россия? Имя 

нашей Родины, произошло от слова Русь – так в старину называли наше 

государство. 

- А что вы знаете про Россию? Россия – самая большая страна в мире. 

Давайте посмотрим на глобус, вот эту всю территорию занимает наша 

страна. Россия граничит со многими странами: некоторые граничат с нами на 

суше, а некоторые по морям. Территория страны расположена на 2х частях 

света – Европе и Азии.  

- Посмотрите, что это? Правильно, это флаг нашей страны. Из каких 

цветов он состоит? А вы знаете, что означают эти цвета? Белый цвет означает 

мир, совершенство, благородство и открытость. Синий цвет – цвет веры и 



верности, постоянства и честности. А красный цвет символизирует энергию, 

силу, мужество и любовь.  

- А вы помните, что это? Это герб нашей страны. Что изображено на 

гербе нашей страны? Герб России – изображение двуглавого орла на щите, 

либо без щита. Три короны обозначают независимость нашего государства, а 

скипетр с державой, которые двуглавый орёл держит в лапах, символизируют 

государственную власть и единое государство. 

Наездник в центре символическое изображение победы добра над злом. 

Двуглавый орел – символ непобедимости и силы. 

- А вы знаете как называется официальная песня нашей страны? 

Правильно, это гимн. Давайте вспомним, что мы делаем, когда играет гимн? 

Мы стоим ровно, не разговариваем, смотрим на флаг. Мы с вами стоим в 

знак глубокого уважения к нашей стране. Почему мы с вами можем 

гордиться нашей страной? Давайте с вами послушаем гимн России.  

- Мы с вами много чего узнали нового, давайте теперь немного 

отдохнем. Становитесь в пары, мы с вами немного поиграем. 

Раз, два, три, четыре, пять. Поочередно соединяют пальцы обеих рук.  

Будем мир мы защищать! Жмут руки друг другу.  

На границе встанем, Прямые руки вытягивают вперёд.  

Всех врагов достанем. Шаг, выпад вперёд.  

Будем чаще улыбаться, Повороты в стороны, улыбаются друг другу.  

А не ссориться и драться! Обнимаются друг с другом. 

- Ребята предлагаю проверить, насколько хорошо мы знаем свою 

страну. Готовы? Тогда разделимся на 2 команды. Подумайте вместе как 

будет называться ваша команда (дети выбирают название команды и 

капитана). Командам предстоит показать свои знания в викторине. За 

каждый правильный ответ я вам буду давать жетон, команда, набравшая 

больше жетонов становится победителем.  

1. Назовите главный город нашей страны. (Москва) 

2. Самое глубокое и красивое озеро в России? (Байкал) 



3. Назовите основные символы нашей страны. (герб, флаг, гимн) 

4. Отрывок из какого произведения сейчас прозвучал? (гимн России). 

5. Назовите фамилию, имя и отчество президента российской 

федерации. (Владимир Владимирович Путин) 

6. Найдите российский флаг, среди флагов других стран. (флаги – 

Франция, Чехия и Россия) 

7. Какое дерево является символом нашей Родины (береза) 

8. Как называется место, где родился и вырос человек? (Родина) 

9. Какое животное считается символом России? (Медведь) 

10. Как звали космонавта, который первым полетел в космос? (Ю. 

Гагарин) 

- Капитаны команд сосчитайте количество жетонов. Сколько жетонов у 

первой команды? Сколько жетонов у второй команды?  

(объявляется победитель) 

- Ребята вы все большие молодцы, команда-победитель получает в 

подарок дидактическую игру, которая поможет нам еще лучше узнать свою 

Родину и думаю, победители не будут против, если играть мы будем все 

вместе.  

Рефлексия: 

- Мы с вами сегодня очень много всего узнали. Ребята, из каких цветов 

состоит наш флаг? Что изображено на гербе России? Что означают эти 

символы? Что мы делаем, когда звучит гимн России. Что вам понравилось 

больше всего? Викторина получилась очень интересная, вы большие 

молодцы. Предлагаю вам сейчас нарисовать нашу с вами Родину – Россию.  


